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ВИРОБНИЦТВОМ 

 

Створення сучасних ЕОМ дало можливість автоматизувати обробку даних 

у всіх галузях людської діяльності. Без системи обробки даних неможливо 

уявити промислові технології, управління економікою на всіх рівнях та сферах, 

наукові дослідження, освіту, роботу транспорту, видавничу справу тощо. 

Значно розширилися сфери застосування комп’ютерної техніки з появою 

персональних комп’ютерів і комп’ютерних мереж. Найпоширенішими 

системами обробки даних є інформаційні системи.  

Інформаційна система – це організований комплекс організаційно-

технічних заходів (сукупність підприємств, підрозділів і фахівців), а також 

безпосередньо інформаційних технологій і інформаційних ресурсів, 

призначених для функціонування інформаційних процесів, зокрема створення, 

поширення, використання, систематизації, збереження і знищення інформації 

[1].  

Діяльність виробничих підприємств дуже складна і індивідуальна. Для 

ефективного ведення господарської діяльності необхідний постійний 

моніторинг та контроль ключових показників діяльності, який неможливо 

здійснювати без впровадження і використання сучасних інформаційних 

технологій [3-5]. Здатність підприємства своєчасно обробляти і аналізувати 

великі об'єми інформації безпосередньо залежить від рівня автоматизації її 
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діяльності . На сьогоднішній день можна розділити призначення програмних 

продуктів на п’ять груп.  

Група 1 – комп’ютерні інформаційні системи. Основним призначенням 

такого типу систем є сумісність економічної інформаційної системи з 

автоматизованими системами управління технологічними процесами, націленої 

на охоплення всіх основних елементів технологічного процесу, що гарантує 

повну безпеку даних на всіх етапах обробки інформації. Ці продукти 

зустрічаються під назвами: корпоративні інформаційні системи (КІС), 

інформаційно - аналітичні програмні продукти, автоматизовані робочі місця 

(АРМ), обліково-управлінські програми, ERP - продукти (Enterprise Resource 

Planning – планування ресурсів підприємства), MRP (Manufacturing Resource 

Planning – планування виробничих ресурсів підприємства).  

Група 2 – програмні продукти класу СУБД (об’єктно орієнтовані системи 

управління базами даних). Продукти цього класу є досить популярними на 

світовому ринку, оскільки вони універсальні, забезпечують 

багатокористувацький режим, надійне зберігання інформації, допомагають 

досягнути досконалості на будь-якому рівні основних операцій.  

Група 3 - програмні продукти для бізнес-процесів (business process 

management - BPM). Основні причини інтересу до бізнес-процесного підходу 

управління такі:  

1) процесний підхід здатний забезпечити компаніям поступальний 

розвиток, стабільний прибуток і значні конкурентні переваги;  

2) фахівці на особистому досвіді переконалися, що використання концепції 

бізнес-процесів дозволяє створювати ефективніші інструменти управлінського 

планування, обліку і контролю;  

3) бізнес-процесний підхід дозволяє компаніям розробляти процесно-

орієнтовані рішення, здатні об'єднувати людей, системи, данні та ін.  

Група 4 - програмне забезпечення класу DocFlow (системи маршрутизації 

документів) і WorkFlow (системи управління потоками робіт). Це програмні 

продукти для опису і моделювання бізнеспроцесів. Аналіз систем цієї групи та 
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практичний досвід у цьому напрямку дозволяє зробити висновок, що основним 

призначенням цієї групи програмних продуктів є: 1) структурування 

документаційного забезпечення (процесний підхід); 2) поетапність 

впровадження системи документообігу (доведення системи до рядових 

виконавців); 3) покриття всього набору задач документаційного забезпечення 

та організація зберігання документів (комплексна автоматизація). Перевагами 

використання програмного продукту цієї групи є короткі строки впровадження, 

легкість модифікації та розвитку системи. Побудована система є відкритою і 

має можливість розширення з точки зору баз даних. Серед недоліків слід 

виділити високу вартість програмного забезпечення.  

Група 5 – моделювання і аналіз поведінки бізнес-процесів організації. 

Зростання потреби якісного управління, впровадження ERP, CRM, BMP систем, 

складність організаційних структур підприємства приводить до розуміння, що 

будь-який бізнес-процес – не просто набір функцій і структур, а процес, що 

володіє поведінковою складністю. Тому проблематика реінжинірингу бізнес-

процесів (BPR) припускає фундаментальне переосмислення і радикальну 

перебудову бізнес-процесів. Імітаційна модель здатна показати цілісну картину 

розвитку ситуації в часі, продемонструвати або виявити приховані тенденції, 

надати можливість оперативно проаналізувати наслідки схвалюваних рішень, 

оцінити вплив різних чинників випадкового характеру і ціну ризику, дозволяє 

описати складні нелінійні взаємодії в бізнесі, наприклад, змоделювати 

поведінку економічних суб'єктів в кризовій ситуації, оцінити наслідки 

реалізації різних сценаріїв або спрогнозувати подальший перебіг подій [2].  

Необхідність у впровадженні інформаційної системи може виявитися при 

вирішенні будь-якої проблеми – при перебудові процесу діяльності 

підприємства, при аналізі діяльності конкурентів тощо.  

На даний момент існують два способи впровадження інформаційних 

систем – комплексний і точковий. У разі точкової системи всі елементи 

управління є автономними і по своїй суті розрізненими. Впровадження такої 

моделі передбачає поступову інтеграцію окремих складових в єдине ціле. 
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Багато керівників віддають перевагу саме такому варіанту, зважаючи на нижчу 

вартість і недовіру до глобальних систем. Комплексний підхід дозволяє 

повністю автоматизувати бізнес-процеси. Системи документообігу, 

бухгалтерського обліку, тайм-менеджменту, технологій, виробництва в такому 

випадку працюють взаємопов’язано, безконфліктно і ефективно. Проте 

проблемою може стати недостатня навченість персоналу, що спричиняє збої в 

процесі експлуатації інформаційних систем. 
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